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 1صفحة حقوق النشر والتوزیع والطبع محفوظة لوزارة التربیة      م)2020الامتحانیة عام دورةالخاص ب - الثانویة العامة –(مادة الریاضیات 



 ملاحظات عامة
 في ركن تسجیل الدرجات على القسیمة تخصص الحقول على التتالي كما یأتي : -1

 موضوع السؤال لرقم السؤا الحقل

 قراءة خط بیاني الأولالسؤال  1
 تعامد مستویین الثانيالسؤال  2

 تحلیل توافقي  الثالثالسؤال  3

 متراجحة الرابعالسؤال  4

 تابع الجزء الصحیح  الخامسالسؤال  5

 متتالیة / التمرین الأولالسادسالسؤال  6

 ة الأعداد العقدی / التمرین الثانيالسابعالسؤال  7

 قابلیة اشتقاق / التمرین الثالثالثامنالسؤال  8

 مركز أبعاد / التمرین الرابعالتاسعالسؤال  9
 مسألة أشعة وهندسة تحلیلیة السؤال العاشر / المسألة الأولى 10

 مسألة التابع اللوغارتمي السؤال الحادي عشر / المسألة الثانیة 11
 صة للخطوة التي وقع فیها الخطأ.ن الدرجات المخصّ م خطأ حسابيّ  ) لكلّ درجة واحدةحذف (تُ  -2
ة تصحّح جمیع -3 منح الطالب الدرجة الأعلى منها.هفي الأسئلة والتمارین الاختیاریّ  ا ویُ
د أن یقـوم بـذلك الـدمج، یعطـى الطالـب مجمـوع أكثـر وكـان باسـتطاعة الطالـب الجی ّـ إذا دمـج الطالـب خطـوتین أو -4

 . صة لما دمج من خطواتالدرجات المخصّ 
  عند وجود خطأ حسابي .صة للخطوة الواحدة إلاّ لا یجوز تجزئة الدرجات المخصّ  -5
بمنطق سلیم ومفیـد یعطـى عـن الخطـوات التـي تلیهـا  ثم تابع الحلّ  إذا أخطأ الطالب في خطوة من خطوات الحلّ  -6

م بشرط ألاّ   ضمونه .ة السـؤال أو تغییر مي خطؤه إلى خفض سـویّ  یؤدّ ما یستحق من درجات وفق السـلّ
م -7 ، فعلى المصحح أن یعرض هراً خطوات حلّ ومبرّ  إذا أجاب الطالب عن موقف بطریقة غیر واردة في السلّ

ون بدراسة هذه الطریقة والتأكد من هون الاختصاصیّ ل الفرع الذي علیه أن یقوم والموجّ الطریقة على ممثّ 
م ثم توزیع الدرجات لتلك الطریقة بما یكافئ  مّ ومن ثَ علمیاً تها صحّ  التوزیع الوارد على الطریقة الواردة في السلّ

 ة الریاضیات في وزارة التربیة.یعمّم هذا التوزیع بعد أخذ موافقة التوجیه الأول لمادّ 
ق ح والمدقّ من المصحّ  یجب على كلّ  عند الاضطرار إلى تعدیل درجة حصل علیها الطالب عن سؤال ما، -8

لة مرفقاً بمهر خاتم الامتحانات.تسـجیل اسـمه مقروناً بتوقیعه في جوار   الدرجة المعدّ
 وتعتمد الدرجة الأعلى.ة كافّ ح حلوله الطالب سـؤالاً بأكثر من طریقة تصحّ  إذا حلّ  -9

كتب(إلى جانب السـؤال)العبارة الآتیة:(صفر للسؤال. -10  بلا إجابة) ؛ه.. لأنّ .إذا لم یُجب الطالب عن سـؤال ما، تُ
كتب الدرجات الجزئیة لكلّ سؤ  -11  ) .…,1,2,3,4ال ضمن دائرة وبالأرقام العربیة (تُ
) وبوضوح على الهامش، أما  -12 تُسـجل الدرجات التي یستحقها الطالب عن طلبات السؤال ومراحله (رقماً

سـجّ فة عن السـؤال كاملاً الدرجة المسـتحقّ  .تُ  ل على الهامش الأیمن (مقابل بدایة الإجابة ) رقماً وكتابةً
 المئات  العشرات        حادالآ    مثال ذلك :

                  2       1           1 
 بعد استبدال حقل الكسور بالآحاد. 

 حقل الآحاد بالعشرات.                          
 حقل العشرات بالمئات.                             

 2صفحة حقوق النشر والتوزیع والطبع محفوظة لوزارة التربیة      م)2020الامتحانیة عام دورةالخاص ب - الثانویة العامة –(مادة الریاضیات 



 م2020عام  /الدراسة الثانویة العامة /الفرع العلميامتحان شھادة 

 مئةستالدرجة:           الریاضیات سلمّ درجات مادة: 

    درجة لكل سؤال) 40(  أولاً: أجب عن أربعة فقط من الأسئلة الخمسة الآتیة:

       السؤال الأول:

 

 

 
                                                                          

 الملاحظات الدرجة الإجابة

1-                   lim ( )
x

f x
→−∞

= +∞ 

                       lim ( )
x

f x
→+∞

= +∞ 

5 
 
5 

 
 
 
 

   حساب المیل                        -2
 قانون معادلة مستقیم
 تعویض + نتیجة

5 
5 

3+2 

1yإذا كتب الطالب معادلة المستقیم  x= − 
 رجات المخصصةمباشرةً ینال الد

 
3-                             (0) 0f = 

(0) 0f ′ = 
5 
5 

 
 

4-                                   ] ,0[−∞ 5 
]إذا كتب الطالب  ھ وكان منسجماً مع حلّ  −]2,0

 صةرجة المخصّ في النھایات ینال الد
  40 مجموع 

 

 
 
 
 

 الملاحظات الدرجة الإجابة

1-                                      1 (2, 1,1)n = −


    
                                         2 (1,1, 1)n = −



 
 + تعویض + نتیجة شرط التعامد               

2×3 
2×3 

4+2+2 

 
 
  
 
 درجات  6المشترك  حلّ ال

 درجات x    5الوصول لقیمة 
 
 

 التمثیل الوسیطي              -2
 xالحلّ المشترك + الوصول إلى قیمة 

 أو عزل أحد المجاھیل                                         
 أو اختیار النقطتین                                        

 أو اختیار نقطة وشعاع توجیھ                     

 
6+5 

 
 
 
 

 3×3 التمثیلات الوسیطیة                      
 40 مجموع 
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 .فقط ة واحدةدرجات مرّ  5في إحدى الخانات یخسر الطالب : في حال أخطأ ملاحظة
)lnأثبت أن  الرابع:السؤال  1) 1x x+ < 1xأیاً كان    + > − 

 

)ملاحظة: یمكن للطالب أن یكتب  ) 1 ln( 1)f x x x= + −  یبقى التوزیع كما ھو.  +
 
 
 

 الملاحظات الدرجة الإجابة

  5+3×5 جداء + نتیجة :عدد الرمازات                  -1
 5ة ، النتیج 3×5الجداء 

 
 5+3×5 عدد الرمازات من خانات مختلفة                     -2

 40 مجموع 

 ملاحظاتال الدرجة الإجابة

)افتراض تابع الفرق                                          ) ln( 1) 1f x x x= + − + 4  
4+4 المشتق التابع    

)نعدمی )f x′3ند عx  f 4+4(3)ساب ح مث =
1 3

( ) 0
2ln 2 2

( )

x
f x

f x

− +∞
′ + −

−
 

 4+4     الموافقة الإشارة                          
 

4+4 

 4 التعلیل 
 40 مجموع 

[اشتقاقي على   f تابع اصطناعطریقة ثانیة:  1, [− +∞
ln( 1)( )

1
xf x
x
+=
+

 5 
 

إیجاد التابع المشتق
2 ln( 1)( )

2 1( 1)
xf x

x x
− +′ =
+ +

 5+5 
 

)ینعدم  )f x′ 2عند 1x e= − 3  

2 2( 1)f e e− = 2  

21 1
( ) 0

2
( )

x e
f x

ef x

− − +∞
′ + −

 

 
5+5 

 

2ا كان لمّ  1e كان   >
ln( 1) 1

1
x
x
+ <
+

 5 
 

)lnوبالتالي  1) 1x x+ < + 5  

 الأسھم المنسجمة
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 الملاحظات الدرجة الإجابة

1-                    : 0 1
( )

1 :1 2
x x

f x
x x

≤ <
=  − ≤ <

 4+4  
4+4  

 
إذا كتب الطالب 

2 2
( ) ( )lim lim

( )1 1lim

x x

x

f x x E x
x x

E x
x x x

→∞ →∞

→∞

−=

 = − 
 

 

                                     0= 

1limلأن  0
x x→∞

)و     = )lim 1
x

E x
x→∞

= 

 
 

4×4 
 
 
 
 
 
 

4+4 
 

2-                     1 ( )x E x x− < ≤ 3+3  
1 ( )x E x x− + > − ≥ − 

1 ( ) 0x E x+ > − ≥ 
3+3  

2 2
( )1 0f x

x x
> ≥  4 

2
1lim 0

x x→∞
= 4 

2    ) نة الإحاطة حسب مبرھ(        
( )lim 0

x

f x
x→∞

= 4 

 40 مجموع 

 الملاحظات الدرجة الإجابة

)طریقة ثانیة         : -2 ) 1 ( )E x x E x≤ < + 3+3   :طریقة ثالثة  -2 
  من   xاً كان أیّ     

            ( ) 1x E x− < 

2 2
( ) 1x E x

x x
− < 

2
1lim 0

x x→∞
= 

2
( )lim 0

x

f x
x→∞

= 

 
 
12 
 
4 
 
 

4 
 
4 

                     0 ( ) 1x E x≤ − < 3+3  

2 2
( ) 10 x E x

x x
−≤ < 

2 2
( )1 0f x

x x
> ≥ 

4 
  

2
1lim 0

x x→∞
= 4 

2    ) حسب مبرھنة الإحاطة (        
( )lim 0

x

f x
x→∞

= 4 

 5صفحة حقوق النشر والتوزیع والطبع محفوظة لوزارة التربیة      م)2020الامتحانیة عام دورةالخاص ب - الثانویة العامة –(مادة الریاضیات 



 درجة لكل تمرین) 80(  ثانیاً: حل ثلاثة فقط من التمارین الأربعة الآتیة:
 السؤال السادس :التمرین الأوّل:

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 الملاحظات الدرجة الإجابة

)إیجاد                                            -1 )f x′ 
)شارة إدراسة                                              )f x′ 
 درجات للمقام 5درجات للبسط        5                             
 النتیجة                                               

5+5 
  
5+5 

5 

 
 

)1  ة ترمیز العلاق                2- ) : 2 n nE n u u+≤ ≤ 
                                       1 0(0) : 2E u u≤  قةمحقّ     ≥
)ة افتراض صحّ                         )E n  من أجلnعدد طبیعي 
)ة حّ إثبات ص                                      1)E n + 

 fجاد صور أطراف المتراجحة وفق التابع المتزایدیإ
2    والوصول إلى 12 n nu u+ +≤ ≤ 

 النتیجة                                            

2 
5+5 

5 
 
5 
5 
3 

 
 ق العلاقةدرجات تحقّ  5و 1uدرجات لحساب قیمة  5

 (متناقصة + محددة من الأدنى )    المتتالیة متقاربة               -3
)المعادلة  حلّ  )f x x= 

2xالوصول إلى  = 
 النھایة 

5+5 
5 
5 
5 

 

  80 مجموع 
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 التمرین الثاني: -السؤال السابع 

 

 
 :ةملاحظ

Aإذا كتب الطالب 

B

z
z  وتابع بشكل صحیح وتوصّل إلى قیاسα β−  یساوي( )4

π−  یخسر درجة واحدة فقط من درجات

βة الثالثة وإذا تابع واستنتج والخط α−  تساوي( )4
π .ینال الدرجة كاملة 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 الملاحظات الدرجة الإجابة

1-                     3Az i= + 
1 2Bz i= + 

1 2
3

B

A

z i
z i

+=
+

 

5+5  

5+5  

5 

 
 
 

Bللعدد الشكل الجبري                  2-

A

z
z 

 فقالضرب بالمرا
 إصلاح البسط
 إصلاح المقام

 النتیجة

 
5 
5 
5 
5 

Bللعدد  يّ الشكل الأسّ                       3-

A

z
z 

 rحساب 
4حساب 

πθ = 

 ( قانون + نتیجة) يّ الشكل الأسّ كتابة 

βاستنتاج قیمة  α− 

 
5+5 

10 

5+5 

5 

  80 مجموع 

 7صفحة حقوق النشر والتوزیع والطبع محفوظة لوزارة التربیة      م)2020الامتحانیة عام دورةالخاص ب - الثانویة العامة –(مادة الریاضیات 



 التمرین الثالث: -السؤال الثامن 

 

 
0xفي حال الاكتفاء بمناقشة إحدى الحالتین ملاحظة :  0xأو  >  ن ویُتابع لھ.یحسب الطریقة الثانیة یخسر درجت <

 
 
 
 

 الملاحظات الدرجة الإجابة

 + تعویض  fللتابع  قانون معدل التغییر        -1
1| sin | 1x ≤ 

1| sin | | |x xx ≤ 

0
lim | | 0
x

x
→

= 

       
0

( ) (0)lim 0
x

f x f
x→

− = 

f  اشتقاقي عند الصفر 

5+5  
 

5 
 

5 
 

5 
 

2 

3 

  طریقة ثانیة  -1
 قانون معدل التغییر + تعویض

                  11 sin 1x− ≤ ≤ 

:     عندما  0x > 
1sinx x xx− ≤ ≤ 

0 0
lim ( ) lim ( ) 0
x x

x x
+ +→ →
− = = 

            
0

1lim sin 0
x

x x+→
= 

               : 0x < 
1sinx x xx− ≥ ≥ 

 لذلك 

0

( ) (0)lim 00x

f x f
x→

− =
− 

 اشتقاقي  fإذن 
 

 
5+5 

5 
 
 
 
3 

3 
 
3 
 
 
2 

 

2 
 

2 

 
 

 

 قاعدة الاشتقاق + المشتق + النتیجة 5+10+5  مشتق التابع                       -2
 طریقة أولى -3

1sin
( ) 1

xf x x
x

= 
10 

 طریقة ثانیة -3

1tنفرض  x=     1x t= ⇐ 

0x t→+∞ ⇒ → 

 
5 
 
5 

lim ( )
x

f x
→∞

= +∞ 10 
 5 التعویض

limلأنّ 
x

x
→∞

= و  ∞+

1sin
lim 11x

x

x
→∞

= 

 
5+5 

lim ( )
x

f x
→∞

= +∞ 

 لأنّ 
0

1lim
t t→

= و  ∞+

0

sinlim 1
t

t
t→

= 

 
5 
 
5 

 
5 

   80 مجموع 

 8صفحة حقوق النشر والتوزیع والطبع محفوظة لوزارة التربیة      م)2020الامتحانیة عام دورةالخاص ب - الثانویة العامة –(مادة الریاضیات 



 التمرین الرابع: -السؤال التاسع 
 

 
 

 
 
 
 
 

 الملاحظات الدرجة الإجابة

1-                        (3,3, 3)AB −


 
 ( 2,1, 2)AC −



 
 بات غیر متناسبةالمركِّ 

AC


AB وَ  


 اً یّ خطّ ن یغیر مرتبط 

6 
6 
4 
4 

 
 

-2                    AD AB ACα β= +
  

 
( 1,0,1)AD −



 
1 3 2

0 3 1
1 3 2

α β
− −     

= +     −     
 

3 2 1α β− = − 
3 0α β+ = 
3 2 1α β− + = 

1من الأولى والثانیة 
9α = −      1

3β = 

 قة نعوض في الثالثة فنجدھا محقّ 
 اً ( ضمناً)یّ شعة مرتبطة خطّ ومنھ الأ

10 
 6 

3+3  

3 
3 
3 
2 
2 
5 

1طریقة أولى:   3- 1
9 3AD AB AC= − +

  

 

1
9β = 1 وَ  −

3γ = 

71 9α β γ= − − = 

 

 

5 
 

5+5 

5 

 

                    طریقة ثانیة -3
1 1
9 3AD AB AC= − +

  

 

9 3 3AD AD DB AD DC= − − + +
    

 
7 3 0DA DB DC− + =
   

 
( ,7) , ( , 1) , ( ,3)A B C− 

 

5 

5 
4 

2+2+2 
طریقة  -3

ADثالثة: AB ACβ γ
α β γ α β γ= +
+ + + +

  

 

31
9 9AD AB AC= − +

  

 

1β = 3γو  − = 
7α = 

 

5 
 
 
 

5+5 
5 

 

  80 مجموع 
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 درجة لكل مسألة) 100(  ثالثاً: حل المسألتین الآتیتین:
 السؤال العاشر: 
     المسألة الأولى:

 
 
 
 
 

    
 

 

 

 

 الملاحظات الدرجة الإجابة

5×3 إیجاد النقاط                   -1  درجات 3نقطة  لكلّ  
 
 
 مركباتھشعاع مع  درجات لكلّ  3
  

)     افتراض الناظم                  -2 , , )n a b c


 3 
uاختیار الشعاعین        



vو   


 غیر مرتبطین خطیاً  
 لمركباتا وإیجاد                      

3+3 

                  . 0n u =
 

 و     المعادلة الناتجة  

                   . 0n v =
 

 و    المعادلة الناتجة 

3+3 

3+3 

 4 إیجاد الناظم                          
دلة المستوي في معا   d حساب 

0ax by cz d+ + + = 
) ويمعادلة المست )EBC 

5 
 
5 

)ویعامد Aالمار من  للمستقیمتابة تمثیلا وسیطیاً ك  3- )EBC 
 شعاع التوجیھ

 
5 

  

 5+5 قانون + تعویض

 طریقة أولى   -4
3النقطة   3( ,0, )2 2H  ّق التمثیلات الوسیطیة للمستقیم تحق

)ویعامد المستوي  Aمن  المارّ  )EBC  فھي المسقط القائم
 علیھ Aللنقطة

 

  
20 

 طریقة ثانیة: -4
]منتصف Hإیجاد إحداثیات - ]EB 
AHإیجاد الشعاع  -



 
AH بات للشعاع التحقق من تناسب المركّ  -



 
)وناظم المستوي  )EBC 

AHاستنتاج أنّ  -


)وناظم المستوي   )EBC 
 اً یّ مرتبطان خطّ 

-H القائم للنقطة  ھي المسقطA  على
)المستوي  )EBC 

 

   

6 
4 
 
4 
 
4 
 
2 
 

 طریقة ثالثة: -4
]منتصف Hإیجاد إحداثیات  - ]EB 

Aلتعیین - )المستوي نقطة تقاطع ′ )EBC  مع
)المستقیم )d 

33الوصول إلى  0 2t t t+ − = ⇒ = 

- 3 3, 0 ,2 2x y z= =  نفسھا Hوھي إحداثیات  =

 
6 
 
 

4+4 

Aإذاً   H 6 تنطبق ′
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 درجات. 3 المعلم واختلفت الإحداثیات وتابع الحل بشكل سلیم یخسرملاحظة: إذا غیّر الطالب 
 ن .یفي حساب الحجم یخسر درجت اً عربَ إذا اعتبر القاعدة مُ    
 

   السؤال الحادي عشر:   المسألة الثانیة:
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 درجة  15ینال                                                        رات بجدول ر عن التغیّ ملاحظة: إذا عبّ 

 
 

1 دستور الحجم أولى  طریقة    -5 .3v S h= 

( )
1
3 ABCv S EA= × 

 حساب مساحة القاعدة
 حساب الارتفاع

 التعویض في دستور الحجم 
 إیجاد الناتج

 

5 
 
 

 

2 
2 
3 
3 

1طریقة ثانیة:  -5 .3v S h= 

( )
1 ( , ( ))3 EBCv S dist A EBC= × 

 مساحة القاعدةحساب 
 عن المستوي  Aفاع وھو بعد حساب الارت

 التعویض في دستور الحجم
 إیجاد الناتج

5 
 
 
 
2 
2 
3 
3 

)طریقة ثالثة:  -5 )( )
1 1
2 3 ABCDv S AE= × 5   

 2 حساب مساحة القاعدة
 2 حساب الارتفاع

 3 التعویض في العلاقة السابقة
 3 إیجاد الناتج

   100 المجموع

 الملاحظات الدرجة الإجابة

[أیّاً كان                   -1 2, 2[x ∈ [كان   − 2, 2[x− ∈ − 5  
 

                    ( ) ( )2 2( ) ln ln2 2
x xf x x x

− +− = = −
+ −

 5 

( ) ( )f x f x= − 5 
2-                   

2
lim ( )

x
f x

<→
= +∞ 10 

 (0) 0f = 5 
2( ) 2

xg x x
+=
−

            2
4( )

(2 )
g x

x
′ =

−
 5 

  

( ) 4( ) ( ) ( 2)(2 )
g xf x g x x x
′′ = =

+ −
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   10 تعلیل الإشارة
f    5 متزاید  

0 2
( )
( ) 0

x
f x
f x
′ +

+∞
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 ملاحظات: 

,0]على المجال اً بیانیّ  إذا رسم الطالب الخطّ  -1  .4صة للخطوة المخصّ  اتینال الدرج ]2
)2إذا كتب الطالب  5في الخطوة  -2 ) ln( ) ( )2

xg x f xx
+= = −
−

 الدرجات المخصصة ینال 
 كاملة 5للخطوة     

  .صة في حال التعلیل أو الرسمینال الدرجات المخصّ  5في الخطوة  -3
 
 
 
 
 

 -انتهى السلّم  -
 
 
 
 
 
 
 
 

3-                                   (0) 1f ′ = 
(0)معادلة المماس  (0)( 0)y f f x′= + − 

y x= 
( ) ( ) ( )f a h f a f a h′+ + 
(0.1) 0 1 0.1 0.1f + × = 

5 

5 
5 
3 
2 

 
 
 
 
  

 
 
 
 

 Cالخط الرسم    -4
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  فقطشاقولیة والمماس لدقة الرسم رُسمت المقاربات ال

   5-                  ( ) ln(2 ) ln( 2)g x x x= − + + 
                      ( ) (ln( 2) ln(2 ))g x x x= − + − − 

  
5 

  

                                2( ) ln( )2
xg x x
+= −
−

 3   

                              ( ) ( )g x f x= − 2  

C
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